

# 天马山凤凰山桃子湖“大兴土木”？ 人大代表微博曝“两山一湖”被毁绿

## 长沙城投：在建设施属公益项目已获审批 省人大代表薛开伍：配套设施过多影响环境

本报3月20日讯 2010年，长沙市花费上亿元对“两山一湖”（天马山、凤凰山、桃子湖）进行了整治，让景区“显山、露水、透绿”。近日，省人大代表、湖南师大教师薛开伍在新浪微博上爆料称，“两山一湖”内正在“大兴土木”，桃子湖湖面被占修成车库，凤凰山、天马山绿地被毁修建楼房，完全背离了原来改造的初衷。

### 【记者调查】 “堕落街”绿地变建筑

20日上午，记者在桃子湖西北角看到，一个停车场地正在对外营业。这个停车场是2010年修的，有2亩地，修建停车场时填埋了桃子湖的湖面。

“堕落街”拆迁后，沿线全部改造成绿地，但记者在入口处施工现场布置图上看到，200多米长的“堕落街”沿线一共分布了10栋房屋。

湖南师大老师莫子林说，桃子湖改造前，就听说这里要修建一些配套设施，没想到修了这么多房子。莫子林说，配套设施过多，就会影响景区的环境。

### 【长沙城投】 在建楼房属配套设施

当日下午，记者就此电话采访了长沙城投相关工作人员刘刚。刘刚告诉记者，目前在建的房屋主要有2块，一块在凤凰山与桃子湖之间，另一块在天马山牌楼路口，这两块建筑和桃子湖西北角的地下停车场一样，都是“两山一湖”整治工程的二期配套工程。

刘刚说，桃子湖西北角的地下停车场是2010年建的，可停放车辆200多台。凤凰山和桃

子湖之间的建筑面积达2万平方米，包括景区配套用房、大学城生活配套、旅游服务配套，配套设施基本是2层楼建筑，个别属3层楼建筑。这些工程主要用于岳麓山景区的旅游服务配套和大学城的生活配套。

刘刚告诉记者，这些设施在建设之前都上报到相关部门审批，目前，凤凰山、天马山在建设施2011年就拿到了审批手续，符合岳麓山景区保护条例。刘刚强调，“两山一湖”配套设施属于公益项目，今年7月将建成。

### 【代表建议】 拆除不协调的新建楼群

薛开伍说，凤凰山、象鼻嘴、桃子湖等地的新建建筑群、两层停车建筑占山占水违背政府当初“凤凰山与桃子湖地段不作为开发用地，进行生态建设，山体绝对不能遭到破坏”、“建凤凰广场，形成以凤凰台为标识，集精品花卉、楚湘文苑、观花大道等为组合的生态景观”等初衷。这些建设工程违背“显山、露水、透绿”原则，有无规划？规划的更改有无报批和论证？有没有科学决策过程？

薛开伍近日向省人大提交建议，要求长沙有关部门就三个方面做出回复。一、公开公示当初的岳麓山风景名胜区综合整治规划布局等细节；二、拆除凤凰山、象鼻嘴、桃子湖附近的极不协调的新建楼群；对违反规划造成的浪费行为追责。三、有关“凤凰山、象鼻嘴、桃子湖”的新规划，要邀请驻地湖南大学、湖南师范大学等单位及专家进行科学论证。

■记者 王文  
实习生 赵雪娇 王妮娜



记者在牌楼路口看到，天马山前的绿地上建起一座建筑群。

## 躲债杀人没骗过“天眼侦探” 怀化男子宾馆设局制造命案，警方调街头监控追凶



本报3月20日讯 长沙街头巷尾、社区公园无处不见监控探头，多达4万个的社会公共探头编织成了一张“天网”。正是通过街头监控视频，长沙岳麓公安分局从一起人口失踪疑似被侵害的报警入手，成功破获杀人抛尸案，2名犯罪嫌疑人落网。今日，长沙警方对外披露了“2012·12·05”杀人抛尸案的侦破情况。

### 丈夫接完陌生电话失踪了

“5日那天，他接了一个陌生电话就出去了，一直没有回家。4天杳无音信，手机又关机，我很担心。”2012年12月9日，岳麓公安分局值班室内，张彤一脸焦急地叙说着心中的不安，丈夫邹明（化名）失踪4天，强烈的第六感告诉她，出大事了。岳麓公安分局刑侦大队调查发现，邹明的确在12月5日以后再无踪迹，被害可能性很大。

“失踪前的活动情况是案件

突破的关键。”专案民警调查发现，12月5日下午2点多，邹明在岳麓区一茶楼喝茶后独自乘出租车离开。根据出租车司机提供的信息，通过连续数天的视频侦查发现，邹明5日下午5点左右在火车站附近与一男子碰面后彻底失踪。男子名叫张纯，株洲醴陵人。邹明失踪前，张纯与名叫胡江园的怀化男子联系频繁。视频比对的结果很快出来了，胡江园与张纯正是邹明失踪前见的人。

### 为躲3.5万债务杀了债主

2013年2月26日，专案民警在岳麓区望月湖出租屋和芙蓉区朝阳路网吧将张纯和胡江园抓获。审讯的过程并不曲折，两名犯罪嫌疑人对杀人抛尸的犯罪事实供认不讳。在怀化会同县一山林内，民警找到了邹明的尸体，还有他的手机及银行卡等物。

张纯说，命案源自两人间的债务关系。去年年底，邹明想经营医药生意，为了办证经人介绍认识了张纯。尽管只是无业游民，张纯却成功地扮演了一名高官，借口打点索要6万“活动费”。

事没办成，张纯很“诚信”地将钱还给了邹明，两人成了朋友。取得信任后，张纯向邹明借了10万元，却在归还了6.5万元后痛下杀手。他说，一点钱追那么紧，压力太大，受不了。

### 宾馆杀人后运回老家掩埋

2012年12月5日下午，胡江园与张纯准备了迷药、咖啡、钢丝绳和斧头，张纯以归还欠款为由将邹明骗到芙蓉区某宾馆。

“嫌疑人热情地泡了咖啡，趁被害人上厕所时将迷药倒进咖啡。”岳麓刑侦大队中队长王超介绍，迷药很快就将毫无防备的邹明迷晕。嫌疑人用枕头捂脸、钢丝绳勒脖子的方式将昏迷中的邹明杀害，抢走其随身携带的现金6700余元以及手机、银行卡等。随后，二人将邹明的尸体装进两个事先准备好的皮箱，堂而皇之地拖出宾馆大门，坐上了一辆黑的士扬长而去。张纯随后在望月湖的住处对尸体做了处理后，二人将其拖回胡江园的老怀化会同，掩埋在荒山中。目前，张纯、胡江园已被刑事拘留，案件仍在审查之中。

■记者 黄娟 通讯员 徐岳

做拍客，非专业，真生活

新浪微博@三湘都市报摄影部

手机拍QQ群：110496658（一经采用，立奉稿酬）



## 护栏挡不住我对你的爱慕

3月18日下午，长沙市蔡锷中路，两只小狗隔着护栏由北往南在马路跑，小白狗每跑几步，就会从护栏空隙伸过头去，咬一小黑狗，两只小狗仿佛在相互调情。

记者 田超 摄

### 案情以外

### “天眼”1年破案2470起

美国电影《鹰眼》里系统监控随时盯死逃跑男主角的精彩场面，如今随时可能在长沙街头实现。今年1月底，长沙“天网工程”主体工程全面完成，全市布满4万个公共监控摄像头。这是全国第一个采用

全高清成规模建设的安防系统，监控点全部采用了高清的摄像头，能够24小时全天候实时监控。

“从理论上讲，任何犯罪行为都会留下痕迹，而‘天网’视频监控系統为锁定和保留这些

证据起到了关键作用。”据长沙市公安局数据显示，2012年全市公安机关利用视频监控破获各类案件2470起，全市现行命案发案率同比2011年下降22.8%，破案率达96.6%，创近四年新高。